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Ispit traje 3 sata. Korišćenje literature nije dozvoljeno.


Zadatak 1	_______________/10		Projekat ENDOT	_________________/10


Zadatak 2	_______________/10		Projekat ALTERA	_________________/10


Zadatak 3	_______________/10		Projekat VHDL	_________________/10


Zadatak 4	_______________/10		Projekat Tanner	_________________/10


Zadatak 5	_______________/10


Zadatak 6	_______________/10








Ukupno:	_______________/100


Napomena:	Ukoliko nešto nije dovoljno precizno definisano, studenti treba da uvedu jednu razumnu pretpostavku, da je uokvire (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastave da izgrađuju preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Na pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno.


�
1.	(10 poena)	Simulacija


a)(5)	Nacrtati tok podataka tokom projektovanja simulatora procesora SU-MIPS na funkcionalnom nivou. Precizno naznačiti sve ulaze i izlaze relevantnih programa.


b)(2)	Navesti jezike koji se koriste u okviru paketa ENDOT i objasniti njihovu primenu.


d)(3)	Treba opisati neki multiprocesorski sistem koji sadrži 4 DECAlpha 21064 procesora vezana preko zajedničke magistrale i memorijski modul (64-bitna adresna magistrala, 128-bitna magistrala podataka i 16-bitna upravljačka magistrala). Koliko ISP fajlova treba pripremiti? Koristeći Topology Language (ili pseudo TL) opisati ceo sistem.


�
2.	(10 poena)	VLSI implementacija 


a)(5)	Nacrtati tok podataka tokom projektovanja nekog čipa koristeći Standard-Cell metodu na primeru paketa Tanner. Za svaki korak precizno naznačiti ulaze (ideje, ulazne datoteke, biblioteke) i izlaze (net-liste, izveštaji, itd.).


b)(5)	Navesti aplikacije koje čine programski paket MAX+PLUS i objasniti njihovu funkciju.


�
3.	(10 poena)	Protočna obrada


	Neki RISC procesor ima posebnu funkcionalnu jedinicu za izvršavanje floating-point (FP) operacija nad posebnim FP registarskim fajlom koji omogućuje dva čitanja i jedan upis u istom ciklusu takta (podatak upisan u posmatranom ciklusu je vidljiv za čitanje tek u narednom ciklusu takta). Pri tom, operacija sabiranja (FADD) traje 3 takta, a operacija množenja (FMUL) 5 taktova, ne uključujući faze dohvatanja i dekodovanja instrukcije. Instrukcije se dohvataju u svakom taktu. Operandi se čitaju u prvoj fazi posle faze dekodovanja instrukcije, a rezultat operacije se upisuje u registar u poslednjoj fazi instrukcije.


a)(2)	Navesti koji su tipovi hazarda podataka mogući usled ovakve organizacije protočne obrade (prava zavisnost-DS, izlazna zavisnost-DD i antizavisnost-SD).


b)(6)	Ilustorvati sve moguće slučaje u redosledu izvršavanja instrukcija koji mogu dovesti do pojave različitih tipova hazarda (ukoliko se može javiti više tipova zavisnosti, navesti slučajeve za svaki tip posebno). 


c)(2)	Nacrtati principijelnu šemu logike koja obezbeđuje generisanje stall koji je posledica izvršavanja sledeće sekvence instrukcija: 


FMUL FP0, FP1, FP2	; FP2=FP1+FP0


FADD FP2, FP1, FP3	; FP3=FP2+FP1


�
4.	(10 poena)	Resursi procesora


a)(4)	Nacrtati detaljnu šemu Carry Save sabirača koji sabira pet brojeva A, B, C, D i E dužine 4 bita.


b)(2)	Nacrtati principijelnu šemu 5-bitnog Funnel pomerača u full-custom tehnologiji sa NMOS tranzistorima.


c(2)	Nacrtati šemu višestepenog Barrel koji prihvata 4-bitni podatak.                                                                                                                                             


d)(2)	Demonstrirati korak po korak Booth-ov algoritam na primeru množenja 5-bitnih binarnih brojeva koji su dati u drugom komplementu: A=11001 i  B=10110.


�
5.	(10 poena)	RISC procesori


a)(2)	Neki RISC procesor ima registarski prozor sa 32 registra, od kojih R26 do R31 pripadaju high prostoru, R16 do R25 lokalnom prostoru, R10 do R15 low prostoru i ostali su globalni. Koliku dubinu ugnježdavanja poziva procedura podržava ovaj procesor, ako ima ukupno 138 registara? 


b)(3)	Objasniti tehniku predict-taken? U kojim slučajevima ima smisla koristiti ovu tehniku?


c)(3)	Posmatra se RISC procesor sa 7 stepeni protočne obrade, pri čemu se adresa skoka izračunava na kraju 3 faze, a uslov skoka na kraju 5 faze obrade. U razrešenju instrukcija skoka procesor koristi predict-untaken tehniku. Uporediti hardversku i softversku realizaciju interlock mehanizma ako su poznati sledeći podaci:


verovatnoća instrukcije skoka = 0.24


verovatnoća da se skok desi = 0.45 


verovatnoća da kompajler ne popuni ni jedan delayed branch slot = 0.12


verovatnoća da se popuni tačno jedan delayed branch slot = 0.40


verovatnoća da se popune tačno dva delayed branch slota = 0.30


verovatnoća da se popune tačno tri delayed branch slota = 0.10


usporenje takta u slučaju hardverske realizacije interlock mehanizma = 1.5%.


d )(2)	Navesti po koracima algoritam Gross-Hennessy ukoliko se optimizacija vrši po vremenu.


�
6.	(10 poena) Testiranje


	Data je logička mreža koja realizuje sledeću funkciju:


	NOR(AND(B,C), OR(AND(A,B), AND(A, NOT(C))))


a)(2)	Navesti test vektor koji testira ulaz A kola AND(A,B) na grešku tipa SA-0.


b)(3)	Navesti test vektor koji testira ulaz A kola AND(A,B) na grešku tipa SA-1.


Dati još neku tačku koju test vektor testira na SA grešku kao sporedni efekat i navesti koji tip SA greške otkriva (SA-0 ili SA-1).


c)(3)	Nacrtati strukturu šema orjentisanih ka SSP (Stanford Scan Path) tehnici testiranja. Opisati po koracima test proceduru za SSP tehniku.


d)(2)	Navesti dva pristupa testiranju ROM memorija i navesti prednosti i mane svakog pristupa.
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